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Questao 1 Calcule as integrais a seguir:
(@) (20 pontos) f (x+ y)2d s, onde y € o arco da circunferéncia X%+ y2 =1,y=0
Y

Solucao. Parametrizando y como y(f) = (cos ¢,sent), 0 < t < &, temos que I)/’ (Bl=1e

T T 2t
f(x+y)2ds:f (cost+sent)2dt:f (1+2sentcost)dt=m+ [—COS( )]n:
Y 0 0 2 0
1
(b) (20 pontos) f (x+y)dx+ y*dy, onde y é o arco de parabola x = y? percorrido de (0,0) a (1,1)
Y
Solucgdo. Escrevendo y(f) = (t2,1),0<t <1, temos
1 1 3
f(x+y)dx+y2dy=f [(t2+t)(2t)+t2]dt:f (2t3+3t2)dt:§.
Y 0 0
1

Questao 2 Calcule as integrais de linha abaixo (cada item vale (20 pontos)):

(a)
f (exzsenx - xyg) dx+(In(7 +y**°) + x) dy,
Y

onde y é a circuferéncia x? + y? = 4 orientada no sentido anti-horario

Solucdo. Pelo Teorema de Green,
f (exzsenx - xyg) dx+(In(7+y*?) + x)dy = ff (1+3xy*)dxdy = 4n,
Y D

onde usamos o fato que a expressdo xy? é impar em x e a regido D é simétrica em relacdo ao

eixo x, para concluir que ff xy*dxdy=0. |
D

(b)
f (y* —ye™)dx+ (3xy*—xe)dy,
Y

onde y(f) = (1+ t2,2cos(wt)),0< <1



Solucdo. O campo de vetores F(x, y) = (y° — ye*?,3xy? — xe*?) é conservativo em R? e admite
flx,y) = xy3 — e*Y como potencial, portanto, como y(0) = (1,2) e y(1) = (2,-2), temos

f(y3—yexy)dx+(3xy2—xexy)dy:f(2,—2)—f(1,2) =e—e 24,
Y

(9]

M

f (x—y)dx+ (x+y)dy
Y X2+ y?

onde y € a curva esbocada abaixo, percorrida de (1, Vv3)a(,-v3)

N

(1,1)

S
7
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(1,-73)

Solucdao. Podemos escrever a integral acima como

d d —-yd d
fx 926+y2y+ y2x+yg Lan+n.
y X°tYy y Xty

L I

J

que aparece em I; € conservativo em R2\{(0,0)},

O d t 1_5 ) = )
campo de vetores F(x, y) (x2 2 iy

1
admitindo como potencial a funcao f(x,y) = Eln(x2 + yz), portanto, I; = f(l,—\/g) -f(1,1) =

1
3 In2. Para I, observamos que, conforme discutido em aula,

/4
I, = —27 + Variacio de angulo entre (1,1) e (1,—V3) = —27 — (Z +—=|=

1 31n
Portanto, Iy + L, = = 1ln2 — —. |
2 12



